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5 Hirdetési dij: í
$ Othasábos petitsorért 5 kr.
£ Nagyobb terjedelmű, mint szintén több í 

% izbeíi hirdetések, alku szerint a leg- > 
£ ol cső bb árért. |
£ Bélvegdij: Minden beigtatasért külön ^ 
í ’ 30 kr. 5
5 FNyilt-tera-en megjelenő közlemény őt- | 
*; hasábos sora 15 kr. |
jj Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz- > 
s iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy £
J szintén kéziratok sem adatnak vissza.

1 Előfizetési árak: <
\ Helyben rt* postán küldve. <
> Egy évre 10 fit — kr. j l/4 évre 2 frtőO kr. *
> fii évre ° * Egyes szám 10 , h

•j Előfizetési pénz s minden közlemény: ^ 
t fépiarz. Xeceey-hai földszint a í 
£ szerkesstőségbe bementve küldendők. a 
■: lilőlizefhetni helyben: >
s TelegdiE. Lajos és Csáthy Károly könyv- ^ 
5 jjpreskedeseben s a szerkesztőségnél. — ? 
s Egyebütt a postahivatalok utján. ;>
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Beust gróf és cl polilikni holyzot. künk tenni, hogy a külfelöl fenyegethetik 
!>i) Giskra a reichsrath-delegáti-! vészszel bátran nézhessünk farkasszemet!

Addig Giskrát megnyugtathatja a 
k dl ügy érnek a diplomatának válasza s egy- 
idöre talán minket is — addig t. i. mig 
Oroszországnak stratégiai vasútvonalai tel­
jesen kiépítve nincsenek, ami azonban már 
egy. legfelebb két év alatt mint bevégzett 
tény lesz tekinthető.

Ez időt szeretnők mi kellően 
értékesíteni látni azáltal, hogy ez időt 
katonai mérnökkarunk hadászati alappon­
tok építésére fordítaná s a hadügyérség 
úgy a közöahadsereget mint a honvédsé­
get a korigényeknek megfelelő lő vegek­
kel bő mérvben látná el.

Eféle intézkedés háború alkalmával a 
seregnek erkölcsi erejét csak hatványoz­
za. mert bármily bátor és le.kesedett le­
gyen is a harczfi, mindjárt nagyobb tűzzel 
harczol, ha látja, hogy haláltosztogató ágyúi 
az ellenség lövegeivel minden tekintetben 
kiállják a versenyt.

Egyébiránt szivünkből óhajtjuk, hogy 
Beust grófnak megnyugtatásra czélzó vá­
lasza ne csupán ideiglenes hatást okozzon; 
ez pedig ismételjük, csak akkor érhető el!

ónak költségvetési bizottságában jónak 
vélte a közös minisztériumtól afelől kérni 
ejy kis felvilágosítást, minő a biroda­
lom politikai helyzete jelenben és 
különösen minő viszonyban áll Ausztria 
Oroszországhoz.

Beust gróf államkanczellár azzal áll a 
kérdésnek elébe, hogy Ausztriának a kül- 
íöldbez való viszonyai italában igen jók, 
részben türhetőek; ami pedig Oroszorszá­
got illeti: egyelőre még nem lehet attól 
tartani, hogy e hatalommal mostaná­
ban ellenkezésbe vagy épen összeütközés 
be jöjjünk. A lapoknak ama közleménye 
__ ngvmond — hogy Oroszország görbe 
szemmel néz Ausztriára belviszonyainak 
njabb lendülete miatt s hogy föl is szólalt 
rolni ez ellen — alaptalan.

Ha az államkanczellár e fölvilágosi- 
-ást nem adja is, kétkedtünk volna ama köz­
leményeknek hitelessége fölött.

Hiszen a mai világban egyikmásik 
államnak csak oly intézkedése vonhatja a 
másiknak a figyelmét kiválóbban magára, 
okozhat nvngtalanságot, mely a hadsereg 
újraszervezésre és szerelésére vonatkozik, e 
tekintetben pedig Oroszországnak Auszt­
riával szemben épen nem lehetnek nyugta­
lanító álmai.

A hadtengerészetre ugyan mostaná- 
néítd figyelmet kezdünk fordítani, mi szin­
tén örvendetes dolognak tekinthető, mert 
— amint már egyszer még a múlt évben 
megjegyeztük, nagyan valószinü, hogy egy 
ellenünk kelet felől intezenuö áramlat ese­
tében a Dunánál vivandunk elkeseredett 
csatákat; de ez még most mind csak má 
sodrendü d dog addig, mig a szárazon -— 
a két magvnr hazában — hadműveleti 
alappontokkal egészen Komáromig 
mm rendelkezhetünk, melyek nélkül mo­
dern hadvis-iést sikerrel többé képzelni 
sem lehet. Amellett tüzérségünk sem ál! 
még a mai r színvonalán, különösen a 
honvédségnél hiányoznak ama különböző 
iöveg- k. ;i el vek valamely csatának eldön- 
ésér-■ oly szüks g s kellékek gyanánt 
vki.,"h.t

Azt , .dhatná valaki, hogy már hon­
ié I k is szőri övegekkel láttatnak el.

Hiszen e revolver-ágyuknak is meg- 
ián a maga jó tulajdonsága, csakhogy n 
közelebbi h djáratban tett észleletek arról 
győzik meg az értelmes katonát, hogy ezek- 
ke! a szórlövegekkel a tüzérség lövegeit 
sem pótoiha'juk kielégitőlesr, mert ezek

ha a fenébb említett 
pótoltatni fognak.

hiányok mielőbb

gei
lózve látjuk.

ÚJDONSÁGOK.
Az előfizetés«! pénzeket úgy azok ré­

széről, kik postán veszik lapunkat, mint hely­
beli olvasóink által is kérjük még 
e hónapban beküldetni, akár Telegdi K. 
Lajos könyvárus úrhoz, akár a szer­
kesztőségi irodába. Az előfizetési pénzek ké­
sőn beküldése legtöbbször rendetlenséget idéz 
elő: azért is, olvasóink saját érdeke is úgy kí­
vánván, kérjük a megrendelést idejében 
megtétetni.

* Az 1848/9 krresetképtelenekké lett 
honvédek javára rendezett sorsjáték jegyeiből 
a városi hatósághoz leküldetett oOO db; "ebből 
- frt 50 krjával elkelt 1>70 db. a z e 1 ne in

' 1 í 230 dhotk
r o s s v. á ni a r a 
összes í>00 dara)

p e d i j 
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a tanácsav 
tartotta, s 
ára 1250 frt holnap

fog az állandó államsoi-sjátáki bizottságnak fel- 
kiildetni Budára. Azt biszszük, hogv a tanács­

lök nagy emléke iránti ki 
az összes városi közönség he-

A sors

— A bírósági székhelyek kijelölésére 
kiküldött bizottság munkálatát pár nap alatt 
befejezi úgy, bogy a székhelyek e héten vég 
leg meg lesznek állapítva. K megállapodás ”a 
törvényhatóságokkal azonnal közöl tét ni fog.

— koronaörség. A koronaőrség az idei 
istvánnapi ünnepély alkalmával az ö felsége 
által jóváhagyott szabályok alapján valószínűleg 
már újjá lesz szervezve és uj "egyenruhájában 
fog részt venni az ünnepélyben. Mivel a ko­
ronaőrség jelen szervezetében fel fog oszlatni, s 
a honvédség tényleges létszámából Vett altisz­
tekből és közlegényekből fog összealakittatni, a 
hon védcsapat-parancsnokok már utasittattak is, 
hogy legkésőbb jul. 15 ig felterjesztést tegye­
nek a folyamodók képesítése iránt.

csak

— A kultuszminisztérium jövő évi 
költségvetésé már részleteiben is majdnem 
össze van állítva. A ininíaraiztanoda és tanár- 
képezde költségeire 25,000 frt van felvéve. E 
tanodában 5 rendes és két segéd tanár alkal 
mazeana. .-ízt is tervezik, hogv a katonai rajz­
tan száméra külön féléves ti- .é haul nyr- 
sék Tresztvánszky Ágost honvédezredes fő- 
felügyelete alatt; a tanítást egy segédtanár vé­
gezné. A öudgetben a harinai (Erdély) XIII. 
századból való gótbizlésii templom restauratió- 
jára 3000 frt a visegrádi vár fentartására 8000 
frt van előirányozva. A vis-grádi vár restaura- 
tióját a minisztérium három ér alatt akarja 
eszközöltetni, az összes költségek 21,000 frtot

nak ezen a mult 
yeletes eljárását

lyeslésc és elismerése fogja követni, 
ryek húzása szombaton lesz.

* A „Gyorsposta“ szombati száma la­
punk iránya vs működése felől, a germanisatio 

vében hozott vezérczikkünk alkalmából a kő-

gépek értékével bírhatnak, melyek j teendnek. Képzőművészeti c-zélokra 20,000,
Oizoiiyos körük 
töltővel fegv'

lények közt 20—30 hátúi 
.t rzetc g) alogkaíonát repre­

zentálhatnak. Jnbb Kzereínők mi. ha e gé­
pek helyett az úgynevezett karíács-grá- 
nat-iö veg eket látnók már a honvéd- 
ztg Kezei közt, mint amelyek nagytávol- 
sagta épuly sikeresen működnek , mint 
közelrő; a közönséges kartács-ágyuk, és 
amelyek a jövő kor hadviselésében oly je- 
■ettékeny szerepre lesznek hivatva, hogy 
shrapnel 1 tábornoknak neve a hadászat 

'I icici n ep noly ünnepelt lehet, mint 
Vaubane az erőditések körül szerzett érde­
kei által.

Tehát hadászati alappont ok a 
sir'»derii hadviselés igényeinek meglel,-lő- 
'e?> « a tüzérség emelése különösen | ra.lk támadtak 
Ht°k melyek nálunk legégetőbb szükségek-' 
nA mutatkoznak.

5000 írt van felvéve. A budget nagyobb 
tétel a mult éviekbe:: képest keveset változtak.

— E*küiliszéS,c-k Erdei) beli. Már a 
napokban fognak megjelenni a hivatalos intéz­
kedések az esküdtszéki eljárásnak Erdélyben 
leendő behozatala iránt, minélíogva Erdélyben 
is megfognak szűnni 
és Schmer
székek védelme alá á'litott sajtószabadság Er 
délyben már jul. l-ével venné kezdetét.

V oigts Reetz, Fransecky, Hartmann, Tann tá- fel nem bontja. — (így van az rendesen, mikor suk-e a különböző lapokhoz e tárgyban bekiil- 
bornokok, s végül Dalbrück államminiszter. — az intendáns nem — int -ndans. hanem udvarló, dött valótlanságokat. így az Ellenőr azt Írja, 
E névsort a „Danz. Z.- közli, mit csupán azért a ki egyszer a Ballerina Júliákkal Romeózik, hogy „elfogtak bizonyos K-iszon vit“ is. mira 
nem tarthatunk hitelesnek, mert abban a leg- máskor a népszínműi Julcsákkal Kukoricza Jan- nézve megjegyezzük, hogv ilyen nevű egyén 
genialisabb német tábornokot Blumenthalt mel- csiskodik a helyett, hogy ránezbaszedné, s meg- sem el nem fogatott, sem a bankóhamisitási

tanítaná őket aira, a mi bizony nagyon rajok- 'ügyben bele keverve nem volt. Az eo-ész ban- 
férne: egy kis szerénységre 1 Biztosítjuk Bla- . kóhamisitási dolog, szóról szóra úgy áll, mint 
bánét, hogy valamint a boldogult Radnótíav 'az lapunk múlt csütörtöki számában e^ész tér- 
egykori kegyenczei, o is tapasztalni fogja, mi- jedelmében közölve volt.
szerint a közvélemény hatalmasabb az intendáns - * Ma délelőtt az egyik körajznvomdá-
uraknál, s képes összetörni azokat is, a kiket j ban a rendőrség motozást tartott, miután gyanú 
a méltóságos ur protegáini méltóztatik. (Szerk).“ 'merült fel. hogy a metsző, az elfogott Á.-val

* A dal és zeneegylet által folyó héj valami összeköttetésben van. De semmit nem. 
23-án a népkertben rendezett házi hangverseny I találtak.
jövedelme — a pénztárnoki kimutatás szerint j * Sámsoniból több előfizetőnk gyakran. 
— volt öszvesen 70 ft. 60 kr. öszves kiadás reelamatja a meg nem érkezett lapokat. Miután 
pedig 2!) ft. 55 kr. így mutatkozik tiszta jőve- lapunk expediálása mindig a legpontosabban 
delem 41. frt 5 kr, — a bevétel rovatba be- -- -rl ■ ’ "
számíttattak a teliiltizetések is. — Felül fizettek :
Komlóssy Arthur 50 kr. Sesztina Lajos 1 f. Kiss 
Sándor intendáns 50 kr. Hanke Emil 50 kr.
Mezey Károly 50 kr. Brett Mátyás 50 kr. Kom­
játhy Eászlóné 50 kr. Kiss Imréné 50 kr. egy­
valaki 10 kr.

Debreczen juni "r s71.
Gyügyey József, 

egyl.’jegyző.
* Tudósítás. A cseresznyék és megyek 

az egyleti kertben érni kezdvén, az Ízlelő bi­
zottmány! ülések július hó első napján kezdetü­
ket veszik. Minélfogva felkérem az Ízlelő bizott­
mány tagjait, hogy a nevezett napon, és azután 
is minden szombaton délutáni -i órakor, az 
egylet kertjében, vagy rósz idő esetében a csar­
nokban megjelenni méltóztassanak.

Csanádv István 
bizottmány! elnök.

* Azon vizbvfuU két gyermek, kikről 
tegnapi számunkban már futólag emlékezetik, 
ma vizsgáltatott meg a városi orvos által, s te­
metésük is ma történt meg; az egyik nevi 
Kiss Mihály, (12 éves), a másiké Bondi Gábor 
(13 éves) volt: szegény napszámos emberek 
gyermei valának. s tegnap is munkára akartak 
menni, de nem kaptak; igy kószáltak ki az­
tán a vasúti gödörhöz, hol éltüket vesztették.

* Helyreigazítás. Lapunk tegnapi számá­
ban a ..tornaügy“ czimü újdonságban a jutalmat 
nyerők névsora közt Rácz Károly helyett Bán 
Károly és Kollár Gábor helyett ív o c s á r Gá­
bor olvasandók. — Ugyancsak az uidonságrovat 
„germanisatio“ czimü czikk alatt Kövessy 
név hibásan áll Kövesdi B-’nö helyett.

* A részvénynyoimlii-társulat folyó évi 
június lni 25-én tartott közgyűlésén következő 
határozatok hozattak: A benyújtott aláírási 
ivekből kitűnvén, hogy a kő- könyvnyomda 
kártyagyári részvénytársulatra eddig 179 drb. 
részvény Íratott alá, mely az illeti magántulaj­
donosok által megtartott 270 drbal együtt lein­
tő ve teszi a társaság megalakulását, az már ezea 
most emlitett részvény-szám mellett is. — me" 
alakulását elhatározd, s nehogy a még kint levő 
aláírási iveken lehet i aláírások nem tudása mi­
att az aláírók részvényhez! joga veszúlyeztes 
sék. K más oldalról maga a társaság további 
eljárása függőben tartsssók — határozatiig ki­
mondatott, hogy az aláírási ivek két bét lefor­
gása alatt aifnvival inkább beter; -sz.i-ndők, mert 
ezen határidő elmúltával a társas. ; választmá­
nya fog a felesleges részvények sorsa felett in­
tézkedni. — Ezután az alapszabály tér vezet ja fúziót elősegiteni s meg is bízatott, 
kidolgozásával megbízott kiildötis 
felolvastatott, pontonként tárgvali 
módosításokkal ideiglenesen elfog aduit ott. egv- | 
szersmind, tekintve, hogy az aláírási ivek kő- j 
ziil több be nem terjesztet tett, s e miatt'

vetkező elismerő czikkecskében nyilatkozik :
i>A „Debreczen“, mely minden szép 

eszmének biitor támogatiija. mely a vidéki la- 
pok egyik legjelesebbje, egy vezérczikkct hoz 
e ezim alatt: „Támogassuk a fővárosi sajtót.“ 
— A czikk tárgyát az el németesedés képezi. 
Erélyesen felszólal a fővárosi sajtéi azon figyel­
meztetése mellett, hogy a Pestre jövő vidékiek 
a német helyeket kerüljék ki. Üdvözöljük a 
Debreczent e téren, s ha meg fogja en­
gedni. hogy hasábjain mi is nyilvá­
níthassuk. véleményünket, a pesti 
ellenzéki j o u r n a 1 i s t i k a testületé­
ből többen megfogják azt keresni.“ 

A midén t. lapcollegánk ez elismerő so­
rait örönmn-1 veszszük tudomásul, egyszersmind 
sietünk kijelenteni, hogy lapunk hasábjai, a ve 
lünk egy nézeten levő irótársaink előtt, minden­
kor nyitva állanak, Síit natrv örömünkre szol­
gálna. ha a „Gy. P.“ által tett Ígéret minél 
előbb tények által váltatnék be.

* Eg> nyilatkozat küldetett be hozzánk 
szombaton d. u. rS óra után. inelvben a uőegv- 
li í választmánya nevében annak eirvik tagja 
' ' •' nöeg-.-let e: - i i: eddigi áldásdus
buzgii működéséért meleg szavakban köszöne­
tét. Oly terjedelmes közleményt d. u. 3 órakor 
lapunk nem vehet fel. inert a táviratok kivéte­
lével az órában a lap már egészen szedve van, 
igy a kérdéses czikket azon elhatározással tet­
tük félre hogy azt legközelebbi számunk ho- 
zandja. Azonban a czikk másik helybeli politi­
kai lapban még szombaton megjelent, mi oda 
mutat, hogy ahoz a kézirat idejekorán bekiil- 
deti-t;. Lapunk szerkesztésénél elvül tűztük ki 
elkésve mit sem közleni. igy a kérdéses 
latkozatot sem közölhetjük, miután 
ban megelőzőleg megjelent, azonban e bel ven 
jelezni kívántuk a „Nyilatkozat“ hozzánk, "bár 
elkésve történt beküldését, s azon okokat, me­
lyek íolvtán annak megjelenése elmaradt.

»VI-

az más lap-

gnak szűnni a sajtóra vonatkozó Bach .... * K.*P.!u' a rlf.,r- iili:indV' «inház nyug-
inüng-féle' rendszabályok. Az esküdt-! dl)‘ff étének gvamohtasara, a választmány ál-

tíii kibocsátott aiairasi ivet, s azon a nevezett 
czélra lapunk adományozásokat elfogad, rendel­
tetés-- helyére eljuttat, s nyilvánosan nyugtáz. 

* ISIaíiaiió asszonyról színházunk egy- 
. K: ........  ioi a „(iyo.s-l’osta“ egyik köze­

lebbi számában következő sorok olvashatók: 
„Blaháné asszony, ki Debreczeutul szerződés- 
szejéssel vált meg, a Latnbárral kötött szorző-

K ü I f ! *1.

történik, kérjük az illetőket, a postahivatalt 
vonni kérdőre a hibáért.

A magyar delegatió.
*** Becs, jun. 25. A külügyi bizott­

ság elkészité jelentését, a külügvérség költség- 
vetéséről Az előirányzott összegek után csak­
nem mindenütt ott van a bölcs határozat: „kész­
séggel megszavazzuk 1“

Kiemeljük azonban az osztrák Lloyd ja­
vadalmazása ügyében hozott jelentést, mély igy 
hangzik :

„Az albizottság ezen, az 1867. XVI. t^ 
ezikken alapuló czimet mint rendes kiadást 
megszavaztatni indítványozza. A költségvetési 
előirányzatba javadalmazási összegül, úgy mint 

mult években 2.000,000 frt vétetett fel. — 
Azonban egy utóbb a külügyminisztérium által 
bemutatott pótelőterjesztésben kifejtik, hogv a 
Lloyd társulattal újonnan kötendő szerződés ér­
telmében a javadalmazás ezentúl 1.700.u00 frtnvi 
összegre fog leszállittatni. Ennek folytán az al­
bizottság indítványozza, hogy az osztrák Llovd. 
javadalmazására megszavaztassuk 1,700,000.“

Fővárosi értesítő.
\ „színi képezd c" igazgatósága, 

valószínűleg a nemzeti színház igazgatójának, 
kezébe jut. Festetics grófot nyugalomba helyezik.

O r c z i Bódog báró. a nemzeti szín­
ház intendánsa, mint a „Gyors Posta“ írja — 
hir szerint legközelebb beadja lemondását.

*" Dapsi László a debreczeni főis­
kola egykori kitűnő növendéke, jelenleg tanár 
Pesten, Darwin hires müvét („Az embereredete“) 
nyelvünkre ülteti át s a természettudományi 
társulat fogja kiadni.

Pest város f e n yi tő törvény­
székénél pár nap előtt a sokszor emlegetett 
Xuckiigyet, tárgyalták. A dolog ennyiből áll: az 
Eszék és Kő !v város közti vasút összekötte­
tés kiépítésére. Aaseliitz és Pakratz megéiintésé- 
vel, egy consortium ajánlkozott. Ezen consorti­
um Legér m -rnök által az építési munkálato­
kat s a helyrajzi térképet elkészítette. Az ügy 
az országgyűlés elé került, mely a vasútvonalat 
elfogadta ugyan, de irányát megváltoztatta éa 
pedig akként, hogy a sziszeki vonali a vasút 
megérintse; ezenkívül még a initrovicz-brodi 
mellékág is czélszerünek találtatott. Erre egy 
más consortium jelentkezett, melynek él n Thua 
gróf álott. Ezen két consortium közt f’-ákv Ti­
vadar országgyűlési képviselőnek kellett volna

Íme

t rancziaorsziti kegyeim űzési bi- 
azt már tegnap 

a köztársasági
zottság 15 tagja közül, mint 
jeleztük, egy sem tartozik 

i párthoz.
Porosz részről dementii ózzák azon Bírt. 

j hogy Franczia- i s Poroszország közt bonvodal- 
rolna. melyeknek következtében 

franczia foglyok hazaszállítása beszüntettetett. 
.X porosz megszálló hadsereg reducálása

ilig azt tapasztaljuk . hooy a bécsi i Francziaországban igen gyorsan történt, igy ma-

(lest is megszegte, liir szerint rfelsöbb parancsu 
folytán: kijelenté azonban, hogy ha Latabár 
..épen rászorul** egyszer, de ekkor is vasárnap, 
fellép a budai színkörben. — Mi csak sajnálhat­
juk. hogy Blaháné a helytelen s beteges befo­
lyásoknak engedve letér az igaz útról s a nem-j bízatott, hogy úgy a gy 
zetiség iránt ilv fitymáló magaviselet tanúsít. I több más elöintézkedések

I " " ' O----- -------Ö —v -—•• ^
munkálata még föl nem vett vonalak tervét készítés. el. 
ti s némi ! Ezen munkára Xuck Hugo mérnök vállalko­

zott. ki nemcsak ennek te t eleget, hanem a 
bécsi népbank által a rnagy. kir. köziekedés- 
ügvi minisztériumnál letett s a horvát szlavóniai 
vasutakra vonatkozó terveket is lemásolta. As 
ügy világosságra jött s Xuck a fenyitő törvény­
széknek adatott át. A vizsgálat közben Xuck. 
tagadta az általa véghezvitt másolást. — 
A végtárgyalásnál azonban Xuck egészen 
másnak mutatkozott, mint a vizsgálat közben. 
Megígérvén a törvényszéknek. hogv igazat fog 
mondani: elbeszélte, hogy a tervrajzokat lemá­
solás végett senki mástól nem kapta, mint gróf 

munka- Csáki Tivadartól. Csáky Tivadar gr. erre elö- 
társaság ]lép s azt mondja, hogy vádlott nyilatkozata va-

IV.- :ett terv- . 
• >•• x letéve 
is .-egr.he te

. 1 .előre nem lehetett tudni, kik az összes aláírók, 
s igy ezen közgyűlésre minden aláírót szemé­
lyesen meghívni sem lehetett, — nehogy bárki 
is jogaiban rövidséget szenvedjen, a következő 
vasárnap az íz július 2-án d. c. 10 órára az 
alapszabályok végleges elfogadása s több balasz 
tást nem tűrő intézkedések tárgyában közgyű­
lés tartása rendeltetett, melyre a tudva lévő 
aláírók személyenként fognak meghivatni. Végi- 
műi tán felette kívánatos, hogy a gy 
latra legalkalmasabb nyári hónapok 
érdekében fe’használtassanak, s a következő jlótlan, inert ő azon időben, inidő 
közgyűlésen megalakítandó ideiglenes választ- -tént, nem is volt Pesten, hogy a 
Hiány 
hassa.

működését minél hamarabb megindít-| rajzok a közlekedésügyministeraé! 
— egy az illető magántulajdonosok s és hogy végre ő a másolást nem

nehány részvén vés tagbé álló küldöttség meg ' elő, mert a két consortiumon kívül úgysem je— 
r elhelyezése, mint lentkezett pályázó. Vádlott megkérdeztetvén a. 
tárgyában előleges Ifelől, miért nyilatkozik most máskép. mint

vezérli ■ r o f" it J i. L"i . - i j us közepén még 5Ö0,0tKl német katona volt! Talán a sajtó és közönség túlságos tömjénfüstje'puhatolózást tévén, ezek iránt a közgyűlés elébe a vizsgálatnál? —- azt felelte, miszerint l'sáky
vall! tu y.met,r® .o^'íftaoczia földön, ma már csak 14Ü.000 .................................................................................................................................... "" -

)°Ki Heu#t ’-írnak a delegatió illető bl j ál. ]1(;t rauiva csak 120 ezer lesz.
-ottságábaa adott válasza pillanatra 
Megnyugtathatja a laikus emberek kedé- 
• ' de ki a külföldi hatalmaknak a had- 
:creo szervezésénél átalában mutatkozó lá- 

^'izgalmát szemlélgeti. tanulmányozza,

van. s: kábította el a tisztelt művésznőt, a ki feledni 
I látszik, hogy művészetének igaz zománezát sze-

iátj;

— Xénietiirszag. Nagyobb dotatiöban a 
német tábornokok közül a következők fognak 
részesittetni; Moltke tábornagy, a hadügymi­
niszterek gróf Iíoon, v. Prancky i Bajorország­
ból) v. Wagner (Würtembeigből); v. Fabrice 
(Szászországb(il) v. Bayer (Badenből). aztiin

repeinek nemzeties zamatja szerzi meg, s ha 
ilv méltatlan eljárást tanúsít akár Orczy táró

ü egyszer át, mily sokat kell még ne- Werder, Kirchbach, Gőben, Manteutfel, Zastrow,

rábeszélései íolytán, akár másért, nemcsak a köz-j sokkal. Nem tudjuk, kinek telik kedve benne 
érzületet sérti meg, de önmaga tépi le a babért, j felültetni álhirekkel a pesti lapokat. E bankó­
mit homlokára tűzött az elismerés. — Blaháné hamisítási ügyben oly sok valótlanság közölte- 
asszony mint halljuk Nagyváradra szerződött, ■ tett már, hogy szinte nerc tudjuk, rósz akarat- 
s hat hetet ott tölt, ha ugyan e szerződést isiből vagy bárgyú felfogásból származott!] aktart-

véleményes jelentést terjeszszen elő. j T. gr. arra kérte, hogy senkit ne komprcmitál-
* Az Ellenőr“ szombati száma a bankó jón, mert neki mint grófnak és képviselőnek 

hamisításról egy eredeti tudósítást közöl, mely ! elég befolyása van, hogy az egész dolgot clsimit- 
telve van téves értesülésen alapuló állitá-' sa. Szívességből és a további kellemetlenség ki-

! kerülése végett vallott tehát máskép a vizsgá­
lat alkalmával. Különben még bizonyos Xickl 
is összeköttetésben van Csákival. Vádlott ta-iut 
nevezett meg, kikkel be fogja bizonyítani, hogy 
ő tényleg Csákytól kapta másolás végett as

TÁRGZA.
Az amerikai hölgy.

— Svéd beszélj. —
,ru> : Zeissberg Frigyes.

(Folytatás.)
./f hgegerd és Tóbiás látták amint a hajótö- 

sZ®nv_edök egyes töredékeken életüket meg- 
:; teni.^rekedtek, s a part felé hajtattak a hul- 

JjPa3°któl. Legtöbben közülök a síiklához 
el i| °Va *elték halálukat, és csak kevesen érték 

-ve a partot. Ezek közt volt a kapitány is-
twd a megfeneklett hajótöredéktől 

hajtottak a habok, mely egy gerendát 
Sl0ei0 t .görcsösen át karjaival. A halálküzdelem 

e86szen eltorziták sápadt arczát. 
ét. ~ Szent isten 1 Hiszen ez Ednárd I — In- 
n inJ a8egerd, s borzadva forditá el szemét 

'^atos látványtól.

— Isten, az igazságos isten megbüntette őt. 
Fohászkodjék kegyed hozzá, hogy oltalmazza meg 
a veszélytől.

Az öreg Tóbiás a hideg tengervíztől csak­
nem dermedten állott Ingegerddel a fedélzeten, 
minden perez be várva a halált. Azok, kik a vizen 
fentarthatták magokat, a part felöl segélyt nyer­
tek ; azonban e két szerencsétlenhez senki sem 
juthatott el. Ámbár Tóbiás erőteljes karjai lan­
kadni kezdettek, mindamellett is a kétségbeesés 
erejével kapaszkodott meg egyik karjávrl az ár- 
boczban, mig a másikkal Ingegerdet torta átölelve. 
Déltájban a vihar csilapodott, az ég kitisztult, de 
a tenger még mindig háborgott.

Egyszerre egy vitorlás hajó volt látható; 
ugyanaz, melyet előtte való éjen a kapitány és 
Eduard láttak. Előbbinek csakugyan igaza volt, 
amennyiben e hajó csakugyan a „Falcon“ volt, 
melyet a vihar-a sziklák felől kelet felé hajtott 
Most a gyors hajó teljesen kifeozitett vitorlákkal 
haladt.

A hajótörést szenvedette, epedve veték felé 
szemüket, s imádkoztak istenhez, hogy a hajón

levők őket észrevegyék, mert a segélynek gyor­
san kelle érkeznie, különben késöleeodett az. Tó­
biás tanácsára a hölgy kibontá shawlját s lobog­
tatni kezdé a szélben, hogy ezáltal a hajósok fi­
gyelmét magukra vonja.

E jeladást csakugyan meglátták, s gyorsan 
fordult meg a „Falcon,“ s mintegy ötven ölnyire 
közelité meg a 'szétzúzott hajót, s ekkor elöré- 
szével a szélirányában fordult, s lebocsátva a 
vízre a csónakot, nehányan beleszállottak s teljes 
erővel eveztek a szerencsétlenek felé. A négy 
evező férfiun kivül mégkét férfi foglalt a csónakban 
helyet, Rikhard és Hjalmar ; az előbb emlitett a 
kormányos helyén. Az evező férfiak Byver, Neif, 
Thriver éspgy matróz, voltak.

Fecskekönnyedséggel röpült a kis vizi-jármü, 
melyet Rikhard gyakorlott keze kormányozott; 
kis kerülés után közeledtek a tört hajó felé. Tó­
biás a menekvést közelben látván, összeszedte 
minden erejét. A shawlal az árboczhoz köté In­
gegerdet, s igyekezett a Hjalmar által felé dobott 
kötelet megragadni. Több sikertelen kísérlet után 
végre megkapta azt, a ezáltal a csónakot köze­

lebb vonván, II j a 1! nr esy másik kötelet is haji- 
i tolt föl. mit szintén szerencsésen megragadott.
1 Ha bár a csónak rövid távolra megközelíthető a 
hajótöredéket, máskép nein lehetett abba eljutni, 
hacsak előbb a hullámokba nem vetik magokat. 
Tóoiás a kötelet derekára köré Ingegerdnek, s az- 

! tán eloldá az árbócztól; biztatva hogy ugorjék belé 
! a tengerbe. Elemién irtózott a hölgy e veszélyes 
I ugrástól, de miután a megmeneküíbetésre más 
mód nem kínálkozott, legyőzte félelmét, s eltö­
kélten veté magát, a habok közé, honnan őt Hjal­
mar legott kivonta.

— Isten! mit látok? Ingegerd 1 — kiálts 
ez, midőn az ájult hölgyet fölismerte.

— Mit? Ingegerd? Istenemre 1 valóban öl 
— szólt Rikhard ültéből fölemelkedve.

Hjalmar betakarta a hölgyet kabátjával, 
melyet gyorsan levetett s az elaléltat egy pádon
helyezte cl.

— Ah isten 1 add vissza öntudatát! — só­
hajtott az ifjú, miközben Ingegerdnek szép s ótét 
fürtéit, homlokáról elsimitá.

— Légy nyugodt pajtás, mihelyt a „Falcon“ 
fedélzetén le-zünk, majd eszméletre hozzuk. Ha­
nem most azt a szegény étimért is mentsük meg. 
Midőn Tóbiás látta, bogy a másik kőtél is csónak­
hoz van erősítve, derekához köcé, aunak nála levő 
végét s beveté magát a tengerbe. Most mindket­
ten megleltek mentve. Már csak az volt hátra, 
hogy a közelben kóválygó „Falcon“-ra jussanak 
fel, — és ez nem csekély föladat volt. Az óriási 
hullámok a kis csónakot tova ragadták volna, h& 
az evező férfiak erős karjai minden tevékenységü­
ket ki nem fejtik.

Mintegy fél óra múlva végre nagy küzdelem 
után a „Falcon“-ra juthattak, mely aztán a sík 
tenger télé vette útját. Ingegerdet bevitték a hölgy­
szalonba, hol átnedvesedett ruháit másokkal cse­
rélhette fői, Rikhard különféle öltönyei közül tet­
szése szerint válogatva, mert, daczára annak, 
hogy a „Falcon“ minden kényelemmel elvolt látra, 
ily esetre nem lehete számítani.

(Folytatása következik.)
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eredeti tervrajzokat. Az*ügy tárgyalása tehát 
függőben marad, mig a Nuck által hivatkozott 
tanuk ki fognak hallgattatni.

** Egy londoni társulat Pest vá­
rosának ajánlatot tett, hogy az utczákat köve­
zet helyett egy igen tartós mészvegyülőkkel 
látja el, mely a kövezetnél sokkal olcsóbb, port 
és sarat nem ereszt, és igen tartós,

** Magyarországon az ügy 
védek száma INTO, végén 3730. s ekkép 
3544 lélekre esik egy-egy ügyvéd.

** Az országúti gőzmozdony, me­
lyen Széchenyi gróf létesíti a közlekedést Buja 
és Téténv közt, a próba alkalmával czélszerüngk 
bizonvult be. A gép 14 lóerejü, 200 mázsányi ön­
súlya van és 600 mázsa terhet elbír, az Albrecht 
utón föl a budai várba kényelmesen folvisz 200 
mázsa terhet. Sebessége a közönséges trappig 
fokozható) teherrel. Szerkezete igen egyszerű, há­
rom kereken jár. melyek más fél láb szélességű 
fogas talapzattal bírnak, úgy azonban, hogy be­
vágást a talajba nem tesznek. Az irányt az első 
kis kerék adja meg, melyet a legegyszerűbb 
csavarszerkezettel mozdítanak. —- E kis kerék 
egészen a kocsi alatt leven elhelyezve, a moz­
dony két akkura helyen, mint a milyen térfo­
gata, könvnyen megfordul és legsebesebb útjá­
ban is rögtön megállítható.

dráma, mely egész 11 óráig ijesztgette a közön­
séget.

22-én „Or p heus az alvilágba n.“ 
Operette és pedig Dalnokiné Konti Fáni assz. 
jutalmára. A jutalmazottat melegen fogadta a 
"ház, de bizonyára még melegebben fogadtadk, 
ha operát választ ez alkalomra, hol szép hangját 
kellően érvényesíthette volna. Az előadást a 
„B — r“ általában megrója s a többi közt eze­
ket mondja : „Nagyobb figyelem és pontosság t, 
társaság, mert vajmi rőszül hat az a közönségre, 
ha az ismételt darabokat mindig roszabbul és 
Voszabbul látja előadva. S végül szemléjét azzal 
fejezi be, a mit már számtalanszor ismételt, 
hogy t. i. egy ügyes subrette szerződtetése égető 
szükség.

Belföldi hírek.

A nagyváradi színkörből.
** Junius 17-ikén adatott: „Szegény 

leánv“ magyarított Bergféle német életkép. 
Ez előadás közreműködői közül a „B -ru Bér 
csényit, Egvüdöt, Zöldit. Mándukit, Szakái Ró­
zsát és Molnáráét emeli ki.

Jun. 18-ikán „M argót királyné 
vagv a párisi vérmenyegz őu. For- 
rá-unk kikel azért, hogy vasárnapi nap lévén 
ily rémhistóriát vesznek fel népszínművek he­
lyett a reperti áréba.

Junius 19-ikén „(ierolsteini nagy 
herczegnő.“ Tannernét a czimszercpben, 
számos bokréta és viharos tapssal tüntette ki a 
nagyszámú közönség.

Jun. 20-án „Nők az alkotmány- 
b a n \ Az előadás kitünöleg folyt le Zöldi és 
Foltényiné exeellaltak.

Jun. 21-én „A vasálarczos.“ Iíém-

Bikszádról e hó 23-ról Írják 
lapunknak, hogy e fürdő pár év óta igen élénk 
lendületet nyert, s a kies vidék, s a gyógy­
víz messzevidékrűl látogatókat vonz oda. E 
fürdő egyik főelőnye kellemes és hasznos vol­
tán kívül azon körülmény, hogy aránylag más 
fürdőkhöz hasonlítva igen jutányos, s a konyha 
magvaros ízletes ételekkel van ellátva a buzgó 
bérlő Schwarcz K. által. Most, miután a debreczen- 
nagykárolyi vonalrész megnyílt, a közlekedésen 
is nagy künyités történt, s igy remélhető, hogy 
Bikszád kies vidékét s gyógyvizét ezentúl, 
még számosabban fogják meglátogatni.

*** Szeged legújabb vendége — 
nem más, mint Kecskemét, város főkapitánya,

Vingáról panaszkodnak, hogy a 6 
osztályú iskolában a fősuly nem a magyar, ha­
nem a bolgárnyelvre van fektetve s e népfaj nem 
akar magyarosodni, inkább a román nyelvet 
tanulja meg, hogy más nemzetiségű egyénnel is 
beszélhessen.

*** Vasuti szerencsétlen ség. Hat­
vanban a junius 20-ra ment éjjel épen a húsz 
percznyi várakozás alatt pihenvén a Mtskolcz 
felől Pestre jött vasúti utazók; egyszerre, mintha

Különféle.
— George Grote f. Az »“S®1 tu" 

domány ismét elvesztő egyik oszlopát. George 
Grote az ismeretes történész 76 eves korában 
meghalt. Ifjúságában atyja banküzletében volt, 
hanem inkább a klassikai nyelvek tanulmányo­
zásával foglalkozott. 1832-ben megválasztak a 

Miskolcz parlamentbe s kilencz éven át küzdött ott a 
választási reform mellett. 1841-ben visszavonult 

közéletből és ezentúl csak a tudománynak élt.villám csapott volna a vonatba, borzasztó recse- j 7 ” ~ " Görögország történelmé­
ig ropogás közt; aláhullottak a 1856-
czairol a paktaskák s mfa “ | ban’az egész mü készen volt. 1865-ben jelent
levettettek az utasok a fék; és . ülőhelyeikről, m^Aik müve: „plató, és Sokrates többi

társai.“ Ezután Aristoteles értelmezéséhez fo­
gott, de ezen műből csak az első kötetet fe­
jezte be. midőn a halál kiragadta ot az élők so-

összeüttettek egymással, ablakféllel és egyébbel, 
számos sérülés történt, kinek feje, kinek arcza, 
kinek keze, lába, vagy még más tagja zuzatoti, 
sértetett meg. A lámpák mind kialudtak, vagy 
üsszezuzattak, vagy kidöntettek. A baj okát 
senki sem mondta meg, a vigyázatlan felügye­
lőség azután nyargalózott, de bizony lámpák 
nélkül maradt az összevissza zavart utazó kö­
zönség. s remegések közt értünk Pestre, itt, 
tudtuk meg, hogy valami vonat ütközött a 
miénkbe, a hatvani indóházban. Jeladásokat 
nem hallottunk, a mi vonatunk sípjai is mind 
el vannak rekedve.

Hordozható gőzfürdő. Vladár 
Pál gyulai polgár, egy jeles találmánynyal gaz 
dagitotta a közegészségügyet. E találmány a 
hordozható gőzfürdő. A hordozhatóság által 
nyújtott kényelmen kívül két igen nevezetes 
előnye van, mely annak nagy mértékben biz 
tositja az elterjedést a magánháztartásokban is

Halassy Sándor, ki hivatalában elkövetett szá- Az első abból áll, hogy akárminó tiszta szobában
felállítható a nélkül, hogy a gőz kihatna és a 
szobát vagv a bútorokat elpiszkolná. Másik előnye 
abban rejlik, hogy a fürdőt használónak feje 
szabad levegőn van. és igy azok is biztosan 
és kényelemmel használhatják, kik gőzben 
lélegzeni nem tudnak. Ezen hordozható gőzfür­
dők a pesti Rókus-kórházban már igen jó si­
kerrel használtatnak, és mainap jág már el sem 
képzelhető jól berendezett kórház, hol ezen gőz­
fürdők hiányzanak, annál inkább, minthogy egy 
ilyen gözfürdőkészülék ára (250 frt.) valóban 

vegén mérsékelt és feltalálója a vele való bánásra jól 
5 hó- érthető utasítást ad.

mos visszaéléssel vádoltatik, őt is utolérte gr. 
Rádai keze. Megczáfoltatik azon hir, mintha kü­
zdőbb oda bankóhamisitókat kisértek volna.

%* Az első vidéki daláiün- 
n e p é 1 y aug. 6-án tartatik meg Békés-lCsa­
bán, a békési dalárda által. A vendégek 5-én 
érkeznek meg, kiknek szives ellátására megté­
tetnek az előintézktidések.

*„* A székelyhídi kaszinó társulat 
alapszabályait a belügyér megerősítette.

iV nagyvára d-c s a b a i vasút­
vonal rész — hir szerint — a jövő hó 
megnyittatik. A határ időből ugyan még 
nap van hátra.

JCZÍltC U Cj UilUUU <*) ö t _ r
rából. A londoni egyetemnek alkanezellárja és a 
„british museum“-nak gondnoka volt. Két év 
előtt pceri méltósággal kínálták meg, de ő nem 
fogadta el. Gyermekei nem maradtak.

Délutáni posta.
— Pár is, jén. 26. (Az Ellenőr távirata.) 

Mac-Mahon rendeletet adott ki, melyben a gyú­
lékony anyagoknak, minők petroleum, olaj és 
szeszek — eladását különböző megszorítások 
alá veti; igy a kicsinyben eladóknak 200 litre- 
mil többet e folyadékokból készletben tartaniok 
nem szabad.

— Pár is, jun. 23. Louis Blanc levele a 
„Nation Souv.“-ben megjelent. Mi — úgymond 
— köztársaságot állítunk a monarchiával szembe, 
alapelvéül valljuk a népfenséget s tökéletesbi- 
tetett átalános szavazást követelünk szentesíté­
sére. — A boulevardokon heves összekoccza- 
nás történt porosz tisztek és párisink közt, mi­
nek következtében Mac-Mahon felszólította a 
porosz főparancsnokot, ne ereszszen tiszteket 
jövőre a fővárosba. — Az ostromállapot meg­
szüntetése elhalasztatott.

A „Debreczen«
eredeti

MAGÁATÁVIR^H 1871. 111. é
= P á r i s, jun. 27. Gambetta e|f jjÉ-------- ---------------------

a jelöltséget Páris részéről. A 
székek még nem ültek össze. A C| 
önkéntes csapat feloszlattatott, a 
beszüntettetett. Egy uj törvényjav” 
ismét be akarják hozni a hirlapbélyew 

— Becs, jun. 28. Felhőszakaí- 
nyugoti-csehországban roppant PUS!C
tettek, s nemcsak a szántóföldeket, hhil
rombolta le, hanem ember életet is i'■; 
áldozatul.

= Pest, jun. 28. A búza ara*, 
esetben 5 krral emelkedik, rozs hason; 
pen, 5 el, más egyéb ára változatlan.

Előfizetési áij 
Helyben es pester 

Egyén* Í0 « -ár. bt 
füléire ° ’ - *^1
Bfiflsetéri pénz « mindéi 
. Antarr- ' ecses -bar
„erkesatóBégóe bementi 

Előfizethetni fiel
Tele*djK.Lajos eiCsathyl
vereíkedeseben s a szerkel 

Egyebütt a ponahivaid
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KÖZGAZDÁSZAT
(e) Debreczen, juni. 17. A tegnap; g 

a mai heti vásár elég népes volt, jelet-3" 
menyiségü életféle hozatott de a vásirlá" 
a kivitel csökkenése miatt lanvha volt a 
és tengeri ára némileg alábbszállt. jelesen 
5 ft. 80. 90. a tengeri ára 6 fr. 20 vf 
egyébféle életárak lényegesen nem va. 
Csemege árak 1 iteze cseresznye 6. 8.
5. 6. szamócza 30 kr.

A szalonna keresett, czikké vált. 
mázsaszámra 32—34 ft. sokat szili;.1 
vidékre.

A nyers bőr folytonosan tartja az 
tehénből- párja 30—34 ft. a készbőr a -! 
keresletnél áll, a jó fekete kész tehénkor,30 
frt. Az idő elég me eg, de a kellemedn. i 
por is gyakran előfordul, azonban a jö 
csendes eső a port leverte.

•Pit

Felelős werk, és kiadótuiajdonos: OLlH KtfijJ

Árverési hirdetés.
Sz. kir. Debreczen város tekintetes tanácsa 

részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a nemes 
város tulajdonát képező több városi javadalmak 
a folyó évi iiniius 29 én illetőleg julius Ö-kán 
tartandó árv, ré-.:!< alkalmával következőleg lóg­
nak haszonhé'he adatni u. in.

1. Junius 29 en és az aztkövetö napokon reg­
geli 9 orakor kint, a helyszínén a Boldogfalva! 
e' téglás kert közt eső it>7 hold 800 Qó! fold,— 
továbbá a téglás kert melletti 25. — Vargakert 
melletti 20 — és postákért melletti 18 hold föl­
dek. végre a mik ■ pircsi út és boldogfalva! kert 
közt eső 36 hold fúld k ;t holdas parcellákba szak­
sat va. a folyó é.i September 29-'.öl számítandó 
hat évre.

Vevő a ieinött. évi haszonbér! öszegnek 
10o,° tólijár b in .tpéazképen t irtózik az árverelő 
küldötu gi m-glnzottak kezeihez azonnal a hely­
szín. n íi. »-föl. —

2. julius 3-án úélelctt 9 órakor a várcJ.L:; 
nagy tanács teremben:

V csillagos csitpszek. külső és belső kóser 
korcsmáitat.i-'i jog. Rozto’isos k's bolt, — a kiil- 
ö ku- er épületben — a jö.ő 1872-ik évi január 
1-tol -.zámiiandó 3 évre. —

Városi nagy magtár 3 felső osztálya fo­
lyó év; november 1 -tői számítandó három évre.

Halápi 100 hold 4 43QÖ1 telekföld1 — Ko- 
kaslói cserepg. ár meíirfti 2 nyilas föld, — Ka- 
d ircsi ven leg,ó 2 13 hold földdel, — Gugyori 
csapszék 93 hol i és 2öOQ öl tőiddel, — végre a 
váioshiz alatt: jégverem, folyó év; September : 9 
tói szároitandó hat évre.

A mvstt-rutczai sorompónál a hatvan utczai 
temető mellett, végig nyúló ls,1 hold luc-emás 
föld folyó évi november 1 töl számítandó hat évre.

Ezen haszonbérekre vonatkozó árverési fel­
tételek addig is a városi számvevő hivatalnál bár­
mikor megtekinthetők. —

V enni szándékozók kellő bánatpénzzel el 
látva a kitűzött időben é helyem megjelenésre 
ezennel felhivarnak.

Debreczen, 1871. junius 14-én.
Porcszlay László m. k.

-é'- 1—3 városi tanácsnok.

Árverési iiirdetmény.
J3iharmegye törvszéke mint tkvi hatóság­

nak is? 1-ik évi május iió 20-ik napján 709— 
S71. sz. a. kelt végzése folytán közhírré téte­
tik. miszerint sz. kir. Debreczen város részére 
299 ft. 10 kr. töke, s járulékai kielégítése vé­
gett Liszkay Sámuel és neje Kovács Zsuzsanna 
végrehajtást szenvedettül lefoglalt, és a sámso­
ni! 45o-ik sz, tjkvben A 1945. hiv. sz. a. tu­
lajdonul felvett tagbirtokból a tagositási térké­
pen in. betűvel jelölt 18. cata. hold és 400 
négyszög öl területű s üüO frt — kr. becsült 
rész végrehajtás utjáni eíárvereltetése elrendel­
tetvén. ennek foganatosítására 1-ső hátáridőül 
1871-ik évi julius hó 20-ig s szükségeseién 2-ik 
határidőül 1*71. Augusztus hó 21-ik napjának 
mindenkor délután Ö órája Sámson község há­
zánál tűzetik ki.

A r ver el ni szándékozók tartoznak bánat­
pénzül 7:> ftot árverelő bíró kezeihez letenni,— 
« voiCi.u ivei részletben, és pedig felét 2 hó s 
a másik felét 4 hó múlva :••/. .uv.rés iuiniáról 
számítva ó°/u esedékes kamataival e törvény­
széknél lefizetendő, — a többi árverési feltéte­
lek a telckk. hivatalnál megtekinthetők.

Egyszersmind felhivatnak úgy ezen jel­
zálogos hitelezők, — kik nem ezen tkvi ha­
tóság székhelyén laknak, hogy a vételár felosz­
tása alkalmával leendő képviseltetésök végett 
ezfin hatóság székhelyén megbízottat válaszsza- 
nak, s azok nevét, s lakását az eladásig jelent­
sek be. mert ellenkező esetben a részükre hiva- 
talbói kinevezett gondnok által fognak képvi­
seltetni, — valamint mindazok, kik a fentebb 
körülírt javak irányában tulajdoni igénvt » 
vényesithetni veinek. — hogy kereseteiket a 
hirdetmény közzétételének utolsó napjától szá­
mítandó 1.) nap alatt ezen hatóságnál annyival 
inkáim nyújtsák be, mert különben azok a végreht. 
árverelés foganatosítását nem gátolván — igény­
lők egyedül a vételár fölöslegére fognak uía- 
sittatui.

Kelt N. 
kének 1*71.

Árverési lilrdoíiuény.
Biharmegye tvszéke mint tkvi hatóságnak 

1871. év május hó 20-ik napján 758/871. sz. 
a. kelt végzése folytán közhírré tétetik, misze­
rint sz. kir. Debreczen város részére 453 ft 1 
kr. töke s járulékai kielégítése végett IJuda- 
liázy Zsigmond örökösei mint végrehajtást szen­
vedettől lefoglalt és a sámsomi 196-ik sz. tjkvben 
A 1925 hiv. sz. a. örökhagyó tulajdonul felvett 
bejegyzett tagbirtokból a tagositási térképen h 
betűvel jelölt 28 cat. hóid és 1312 □ öl terü­
letű és 906 frt — krra becsült rész végrehaj­
tás utjáni eíárvereltetése elrendeltetvén, ennek 
foganatosítására 1-sö határidőül 1871-ik év jul. 
hu 19-ik s szükség esetén 2-ik határidőül 1871. 
aug. 19-ik napjának mindenkor d. u. 3 órája 
sámsoni község házainál tűzetik ki.

Árverelni szándékozók tartoznak bánatpén­
zül 120 frtot az árverelő bíró kezeihez letenni, 
a vételár két részletben, és pedig felét két hó 
s a másik felét négy hó múlva az árverés 
nap ától számítva *> esedékes kamataival e 
törvényszéknél lefizetendő, —- a többi árverési 
feltételek a telekit, hivatalnál megtekinthetők.

Egyszersmind felhivatnak úgy azon jelzá­
logos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság 
székhelyén laknak, hogy a vételár felosztása 
alkalmával leendő képviseltetésök végett ezen 
hatóság székhelyén megbízottat válasszanak 
s azok nevét s lakását az eladásig jelentsék be, 
mert ellenkező esetben a részükre hivatalból 
kinevezett gondnok által fognak képviseltetni, 
valamint mindazok, kik a fentebb körülirt ja­
vak irányában tulajdoni igényt érvényesíthetni 
vélnek, hogy kei eseteiket a hirdetvény közzé­
tételének utolsó napjától számítandó 15 nap 
alatt ezen hatóságnál annyival inkább nyújtsák 
be, mert különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván — igénylők egve- 
diil a vételár fölöslegére fognak utasittatni.

Kelt N .-Váradon. 1871
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\ áradon Biharmegye tkvi tszé- 
május 20-án tartott üléséből.
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tszéki előadó.
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raájus 20-án. 

n d i- e.
253 1 - : telelik, tvszéki előadó mint 

kik. v. bíró.

A DEBRECZENI

IkilLllIlII
vesz és elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati részvényeket, elsőbbségi

kötvényeket, szelvényeket,

arany és ezüst pénzeket;

elad sorsjegyeket részletfizetésre:
magyar kir. nyeremény kölcsön sorsjegyeket, évenkénti 4 húzás 200,000 írt fö'nyereménynyel, 6 frt havi részletfizetés mellett 
osztrák hitel intézeti 4 ‘>nn r.nn r„* .. -
1864-ki Osztr. állam „ ” 5
1860-ki 5% es osztrák állam „ „4
1839-ki osztrák állam „ „ 2
törökbirodalmi 400 francos 3%-es „ „ 6
1864-ki 100 rubeles 5%-es orosz . „ 4

200,000 frt 
250,000 frt 
300.000 frt 
150,000 frt 
600,000 franc 
200,000 rubel

ti frt 
6 frt 
8 frt 
8 frt 
6 frt 

10 frt

27 0—0 A* Igazgatóság.

MAGYAR

•KELETI
MENET-TERV

vegyes vonatokkal való személy-szállításra
a

debre czen-nagy-k árulyi részvonaloj
Érvényes ezen részvonal megnyitási napjától további rendelkezésig.

Debreczenből Nagy-Károly feíá Nagy-Károlyból Debreczen fel!
Vegye vonat i Vvgye> TOLT

11 13 tp -
Állomások

i> 14
I. II. III. IV. I II ín.

OS ti lyly.il J OSZhi
óra P- íra p óra j> :>n
délután ; éjjel reggel

3 51 1 2 52 — Nagy Károly . indu- s 9 37 t,
4 21 3 26 í.. Reszege-Szauiszló . „ 10 11 •
4 37 3 ' 45 Ér-Mihályfalva . . „ 8
4 57 4 08 5-0 Ábrányi megállp lielyj „ 11 12 8

24 4 39 60 V-m sPércs . . . „ 11 36
6 02 5 23 7-0 Haláp (megállp. hely) „ 11 43 9
6 41 6 10 9 , Dcbrec-cea . . érkezés 12 17 9

Állomások

Debreczen - . indulás 
Haláp (megállp hely) „ 
Vámos Peres . . '. „
Abr^ny (megállp.hely) „
Ér-Mihályta va . .
Reszege Szan söló . „
Nagy Károly . . . r

Csatlakozások:
A 11- számú vonat D-sbreczenbea közvetlen csatlakozásban áll a tiszavídé«' 

I’est felől jövő I. sz., illetőleg az osztr. államvasutuak Pestről reggel 7 óra 
7. sz. vonatával, továbbá Kassa lelő! a tiszavidé i vasút 2. sz. vonatával.

A 13. számú vonat Debrecenben közvetlen csatlakozásban ái 
Pest felől jövő 5. sz. illetőleg az osztr. álLmvasutnak Pestről este 6 óra 5 
sz. vonatával, továbbá Kassa felől a tiszavidéki vasút 6. sz. vonatával.

A 12. számú vonat Debreczecben közvetlen csatlakozásban .1 
Pest felől menő 2. sz., illetőleg az osztr. államvasutuak este 8 óra 37 perc 
sz. vonatával, továbbá Kas«a felé a tiszavidéki vasút 1. sz. vonatával.

A 14. szánni vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll 
Pest felé menő 6. sz., Jietőleg az osztr. államvasutuak délelőtt 8 óra 43 pgrczk ir P ír£* 
10. sz. vonatával, továbbá Kassa leié a t'szavidéki vasút 5. sz. vonatával.

Pesten, 1571. ev jumus haván-n.

30 perc/. ,-or mo

a tís.uvlit--
perczkör íniuló i

lat1 ■:*' idéki t-i
korT vt • értsd

1 a tis/aí :,i :kí T

A vezerigazgatúsás

Orvosi jelentés.
Ip Van szereacsém a n. 
H|séguek jelenteni, hogy 
tó‘2170 ik ssám alatt

P
é. közön-Ö 
lakásomat %

Teleky utczába a Greff-féle házba® 
^ tettem át, p

gs rendelek a házon kívül, valamint a g>! 
háznál leginkább ®

női betegségekben jt
^naponkint d. n. 3-tól 4 óráig.
Ä Szegény betegeknek d. u. 2-től ®

3 óráig minden dij nélkül állok ren-T 
delkezésére.

Tisztelettel
Dr. Deutsch Ferenczf

gyakorló orres.64 0-

Árvérési I\irdvtmvny.
Sz. kir. Debreczen város törvéoysz ^ 

mint gyámhatóság részéről közhírré tétetik. 
a debreczeni Nagy-Hatvan utczai 154» i^'l 
alatti téglából épült cseréppel fedett 1U,00V *1 
becsértékü ház, — mely tartalmaz •» szobit] 
konyhát, 1 kamarát, 2 fás szint, 1 istálóUl 
f. 1871. évi Aug. hó 14-én délután 3 órá^l 
hely színén, nyilvános árverésen igen Ä1 
feltételek mellett el fog adatni. — Bán*lrv 
1000 frt.

gok teketória
A magyar embel 

,nság volt minden időbl 
ti tisztelet.
E tárgyat akarjuk 
Először is egy kérj 

unk. mielőtt a d| 
■nnénk.

Mi teendője s lnvat^
ak ?
Az-e, hogy az embl 

égén munkáljon, lelki! 
ölesét mivelje. a jó ésl 
et. amannak előnyeit,! 
val a jó és rósz közti] 

ít megért ease, s az ec 
mek nagy czélja — szívj 
tgkélyesitése felé vezérelj 

Vagy, —hogy a kéri 
-e a papnak a teendője 
emberiség közé az ed 
lyát szórja s lelki szed 
t vonjon, az értelemfej 
Jadás elé gátat vessen : 
litett törvények áthágd 

it mutasson s a társi.f 
ilforgatására kalauzoljc 

Pap, ki hivatásán^ 
;ellően felfogja, véghetlel 

lélek nemesítésére, al 
:re; mig ellenben az aj 

t vagy nem érti kell! 
ldi hiúságból, önérdek! 
arja, nem méltó arra! 

ráig is tovább megtüred 
o r 1 állomásán.

Egy közelebbi bJ 
helyről a hazai sajtó érdéi 
meg. a jogtudósokat isi 
kissé szellőztessék a 
törvényköjyv avult foli| 

áakadtak II. Ulászló 
alatt az 1507—8-ki ors^ 

a törvényezikkre, 
iOgy „aki az ország tö| 
legyen az bár főpap vad 
iái férfiú, hivatalánál« 
beneficiumának elvesztél 

E törvényezikket a 
hazai lapjaink, miute j 
gyanánt.

Mintha vallásügyéi! 
EÍ8ujjában nem volna 
izikk. mely eléggé értliel 
•ázhatlanul hangsúlyozd 
lége a törvény végrebajl 
fénynek hatálya alá esői 
érfiu. ai ellen véik-zik.l 

A törvény végrehl 
rád egy pillanatig sem I 

arról van szó. hogy ö 
szavaihoz szigorúan raj 

e egyén, — bárki fia leg) i 
jszentesitett törvénv etil 
Ikövet el.

Ily anomáliákat tül 
szabad; ily anomáliák 
lek. azt fejtegetnem senil 
litikai és társadalmi érdi 
ros kapcsolatban állana^ 
egyikről szólunk, ugyani 
-dés is megoltjásra jut. I 

A polgárisait t.l 
megszoktuk, papjainkat! 
teni, kiknek az erkölcsf 
az egyetlen föladatuk.

Ki e hivatását kell] 
az Lem érdemes hogy 
lomáson maradjon. ame| 
dobá. e. . .

Es már most azt 
- mei az a főpap kinek |

is meg*611' 
említett >1Ezen ház szabad kézből 

mely iránt értekezhetni lehet az ,
nál a tulajdonosnő özv. Konrád Sámuel#ej-," 
s levél utján Er-Mihályfalván lakó Koaráa a-' 
ló ügyvéddel. —

Az árverési feltételek Mészáros Eg­
resi törvényszéki tanácsnoknál mindent'* 
tekinthetők. —

Kelt sí 
kének 1871. 
sébőL —

n-vén.’^l
junius 21-ik napján ^51°‘j A
kir. Debreczen város torf 

torit
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TÁRd
Az amerikl

— Svéd be
Irta : Zt issbi-rl 

(Folytat]

Tóbiásnak Davy báty 
lát rendelkezése alá.

Rikhard és Hjalmar, 
Serd körül való gondozásba 
^ekeztek, amivel csak ke 

üolgy a kiállott veszély 
elsP kinyngodhassa magát 
lá'í azon9an visszavonult«] 

J«t nyilvánitá megmentés
«,i.- .Tóbiás egész éjen a 
2^olt hiába igyekezeti
en>ber leverni. j
im “ldÖQ a barátok égj
w szólt:
4g. 7~ A véletlen összehJ

> 8 holnap mindkettőnk I 
~ Ig»z! — rzólt Hl 

<lön 80n<f°lva, melyeket In 
^zméletét visszanyerd

V'
m


